



從來未曾想過，有那麼一天，會與這白色巨塔如此緊密而親近。一整個夏天到現在，在醫院中奔波著。從加護病房到隔離病房至普通病房；由神經外科、骨科、感染科、到復健科；這是個讓人悲傷的經驗，透過陪伴照顧的過程，卻也讓身為家屬的我們，學習成長銳變。在醫護指導下；經由每次上網找尋資料的過程裡；透過每一次醫師查房與門診的諮詢互動中，我們努力的為了照顧車禍重創的母親，變的更強大！



這是個深刻在我們生命中無法抹去的日期，五月二十四日，接到父親的電話來到馬偕急診室，幾乎無法辨識躺在病床躁動等待作CT檢查的瘦小身軀，是我平日健康又開朗的母親。無法忘記看著一身血，不停抖動望著我的雙眼無神以至漸漸失去意識的那一幕。醫師告訴我：母親的顱內正在出血，顱骨骨折，必須馬上動刀否則會有生命危險。在神外緊急手術及時搶救下，取出母親部份顱骨減壓，及時挽救母親的生命。也從這一天起，開始了我們緊密的醫護互動與學習…

院內感染是可怕而難以招架的，尤其，對於體弱的病人，虛弱的抵抗力，這些肉眼難見的病菌總是見獵心喜般期待入侵。於是乎每一次的接觸，都潛藏著難以預期的危機。在加護病房時期，我們認知到接觸感染的可怕，努力的濕、搓、沖、捧、擦，儘可能只在探視時間進入病房探視，並且仔細穿好隔離衣帶好口罩。然而，病菌對於虛弱的病人是可怕的。出了加護病房的母親，還是抵擋不了AB菌與KP菌的威力，接觸隔離是重要的防護。我們找尋食譜，調理適合管灌的均衡營養來增強母親對抗病菌的能力。

挑戰我們的意志似的，在顱骨成形術後不到一個月的時間，Masa再次侵席母親的頭顱，慶幸的是我們發現的早，令人難過的是，必須再次移除顱骨的痛與不捨。對於抗生素越打越強的母親，心裡頭總是擔憂。產生抗藥性的金黃色葡萄球菌呀，像是對著抗生素濫用的嘲弄，越挫越勇的我們，努力的為了親愛家人繼續奮戰，嚴格把關的勤洗手，穿上隔離衣，進行高壓氧療程殺菌增強自體抵抗力，勤快的補充L-GLUTAMINE與高蛋白等營養素，繼續日光浴，多管齊下，要跟可怕的病菌勢不兩立。

感謝上蒼，在專業的指導與認真的學習中，母親的意識雖然還不夠清醒，進步緩慢，但至少母親一直都在，我們繼續陪伴她復健。翻身拍背、管灌餵食，都難不倒我們；仔細用調配過的酒精漂白水清潔週遭環境，用均衡飲食調理身體健康，勤洗手落實於每一次的接觸。這是一條漫長的照顧之路，而我們準備好了，迎接，陰霾之後的陽光，並且確信會有那麼一天，迎回健康勇敢的抗病勇士~我們的母親。